

# 美拟在华门口“反导”

## 考虑在韩国部署反导系统,中韩关系面临大考

美国国防部副部长罗伯特·沃克9月30日证实,美国正考虑在韩国部署末段高空区域防御系统(THAAD),以更好地应对来自朝鲜的威胁。值得注意的是,对于美方的该项计划,中方曾表示过反对,而韩国方面由于顾及到中方感受,曾对该计划态度谨慎。

### 美方急于出牌

沃克当天出席了由美国外交学会主办的一场论坛,主题是美国在亚太地区的政策。他在回答记者提问时说,美国正就可能在韩国部署THAAD系统进行磋商。

沃克表示,美国此前已经将一套THAAD系统转移到关岛,以“应对朝鲜的挑衅行为”。他还说:“我们正在非常谨慎地考虑是否要在韩国部署一套THAAD系统。我们正在进行实地调查。我们现在正在与韩国政府合作,以确定这样做是否正确。”

THAAD系统组成部件包括搭载在卡车上的拦截导弹发射器,拦截导弹、AN/TPY-2型跟踪雷达及集成火控系统。这一系统可以探测并拦截40至150千米高空的导弹。

沃克强调,要移动和部署一套THAAD系统是非常困难的事情,涉及在新的地方建立复杂的系统。但一旦部署到位,它将“成为地区防御的重要组成部分”。

“这些系统是重要的战略资本,移动它们是非常、非常重要的国家层面决定。”他说。

### 中方曾表反对

韩联社报道,美国在韩国部署反导系统还可能会引起中国和俄罗斯方面的担心,认为美国此举威胁到本国利益。

今年5月28日,中国外交部发言人秦刚在例行记者会上表示,在朝鲜半岛部署反导系统不利于地区稳定和战略平衡,希望美方能够充分考虑本地区有关国家的合理关切。他说,当前朝鲜半岛局势存在不确定、复杂敏感的因素。“我们绝不允许在中国家门口出现局势紧张导致生战生乱,我们也敦促有关各方共同努力,以半岛和平稳定大局为重,不要做加剧局势紧张的事情。”

韩国国防部10月1日再次表示,国防部从未与美国五角大楼讨论过在韩国部署美国的THAAD系统。

韩联社认为,在韩国部署反导系统是一个敏感议题。韩国国内批评人士认为,美国试图借此将韩国拉入美国导弹防御系统。韩国政府曾表示,韩方一贯立场是不加入美国主导的地区导弹防御体系,而是发展自己的反导系统。

据新华社



美国导弹防御局试射一枚THAAD导弹。(资料片)

## 莫迪会奥巴马 印美全面“握手”



美国总统奥巴马和到访的印度总理莫迪9月30日在白宫举行会晤,讨论了贸易、气候变化和安全等问题,寻求重振两国伙伴关系。

### “印度崛起 符合美国利益”

两国发表的联合声明说,两位领导人承诺启动以发展资本市场和为基础设施建设筹资为主的美印投资倡议,以推动机构投资者和企业增加投资;同时采取措施,把两国的贸易额从当前的约1000亿美元提高5倍。

联合声明说,两位领导人已经建立一个联络小组,以推动落实两国2006年签署的民用核能合作协议,尽早实现美国在印度建造的核电站输送电力这一共同目标。

联合声明还说,莫迪在会晤中强调将把与美国的伙伴关系置于优先位置,以实现印度作为一个“负责任和有影响力的世界大国”崛起的目标。奥巴马则认可印度作为“一位朋友和伙伴”的崛起符合美国的利益,重申支持印度成为安理会常任理事国。

奥巴马对媒体记者说,印度的崛起符合美国的利益。

### 印度航天 搭上美国便车

另据报道,美国和印度两国的航天机构9月30日签署协议,将在探索火星等领域展开合作。

美国航天局在一份声明中说,美国航天局局长查尔斯·博尔登和印度空间研究组织主席拉克里什南当天在加拿大出席国际宇航大会期间签署了合作文件,其中一个主要内容是,两国将建立一个火星联合工作组。

声明说,工作组将每年举行一次会议,探讨从多方面加强两国在火星探索领域的合作,其中一项任务是研究美印火星探测器之间开展观测合作的可能性。

此外,美印两国航天机构还签署了一个地球观测卫星项目的合作协议。美国航天局副局长约翰·格伦斯菲尔德说,美国航天局和印度科学家在太空科学领域有着长期合作历史,新的合作协议将“显著加深”两个航天机构之间的关系。

(宗禾)

# 埃博拉首次走出非洲

## 美疾控中心确诊一例埃博拉患者,系来美探亲

据新华社专电 美国疾病控制和预防中心9月30日证实,美国本土确诊首例埃博拉病毒感染者,患者正在得克萨斯州达拉斯市一家医院接受隔离治疗。

疾控中心主任托马斯·弗里登当天在新闻发布会上说,这名成年男性患者9月19日从利比里亚出发赴美探亲,次日抵达得州,24日出现症状,26日就医,两天后因疑似感染埃博拉病毒在位于达拉斯的德州卫生厅长老会医院接受隔离治疗,30日经检测后确诊感染埃博拉病毒。

弗里登说,这是美国本土确诊的首例埃博拉患者,也是非洲

之外首次检测出埃博拉病例。

弗里登没有透露患者的姓名和国籍,只说他当前“病情严重”。按弗里登的说法,包括其家人在内,与这名患者有过密切接触的一些人今后几周可能出现埃博拉症状,但由于埃博拉病毒只在患者出现症状后才具传染性,因此与其同乘一架航班的旅客染病风险极低。

根据世界卫生组织的最新数据,埃博拉疫情暴发以来,已经有超过6500人染病,近3100人死亡。

为打消公众紧张情绪,弗里登强调,美国医疗机构已经

做好应对埃博拉病例的准备,埃博拉病毒对非洲构成的威胁不会出现在美国。“毫无疑问,我们会防范埃博拉病例,防止它在美国大面积扩散。”

美国白宫说,总统奥巴马9月30日与弗里登讨论了这例埃博拉病例以及相关应对措施,“弗里登强调,疾控中心已经为此做好准备,我们的(医疗)基础设施能够安全有效地加以应对”。

疾控中心证实确诊首例埃博拉病例当天,美国五角大楼宣布,约1400名美国军事人员近期将启程前往利比里亚,协

助对抗埃博拉疫情。

五角大楼发言人约翰·柯比说,这些军事人员将于10月底完成在利比里亚首都蒙罗维亚的部署,陆续展开培训当地医务人员,设立医院和其他医疗设施等任务。

美国驻利比里亚使馆9月29日在一份声明中说,美方的两座移动埃博拉实验室已经运抵蒙罗维亚,本周投入使用后将有效缩短埃博拉病例检测和确诊周期。另外,美国军事人员已经开始在当地动工修建一家战地医院,为那些感染埃博拉病毒的医务人员提供治疗。

齐鲁汽车生活广场

大众报业集团倾力打造 齐鲁晚报全面运营

# 这里买车最便宜

时间:10月3日(第一场)、10月6日(第二场)

买车送油卡:凭当天购车发票,即可免费参与抽奖,

每天送出2张4999.99元加油卡!

整点抽大奖:购车客户再送家电、加油卡、润滑油

等礼品,100%中奖!

最快订车奖:每天第一名订车客户,再送千元大礼!

>> 园区地址:济南市长清经济技术开发区平安南路

公交线路:172路 腊山立交桥-齐鲁汽车生活广场

(腊山立交桥发车时间6:00-20:00,齐鲁汽车生活广场6:55-20:55)

错过车展?

不能再错过

“齐鲁汽车生活广场十一汽车团购节”!



扫二维码,了解路线

自驾路线:

- 1.由济广高速/京福高速G3济南西收费站下桥,出收费站后随即右转至党杨路,前行3公里,右转至刘长山路延长线,行驶9公里后,至济荷高速前右转至平安南路,前行1公里即是。
- 2.由济广高速/京福高速G3长清崮山收费站下桥,出收费站后随即右转至大学路,前行5公里,右转至海棠路,前行3公里后,过G35济荷高速桥后,随即左转至平安南路,前行1公里即是。